

Эссе

*«Нет в России семьи такой,
Где б не памятен свой герой...»*

Евгений Агранович

В этом году наша страна, да и весь мир, отмечает 70-летие победы Советского союза в Великой Отечественной войне. Каждая советская, а теперь российская, семья принимала участие в защите Родины от немецких захватчиков – кто-то воевал, а кто-то «ковал победу» в тылу.

Вот и в моей семье, мой прадед, Митрофанов Дмитрий Иванович, был призван в первые дни войны. До начала войны он работал в городе Казани шофером на заводе «Серп и Молот». В конце июня 1941 года он ушел на фронт. На войну его провожали на казанском железнодорожном вокзале прабабушка Зоя, мой дедуля Гена и его брат Слава. Моя прабабушка осталась с двумя маленькими детьми – дедушке моему было 8 лет, в сентябре 1941 года он должен был пойти в школу, его брату было 2 года.

Всю войну прадед был шофером в саперных войсках, освобождал Варшаву, вместе с нашими войсками дошел до Берлина. Он награжден медалями, среди которых медаль «За Отвагу», «За оборону Москвы», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией». Моему прадеду повезло: он ни разу не был ранен, вернулся живым с войны.

А в городе Казани осталась моя прабабушка с двумя детьми. Было тяжело. Днем она работала на заводе «Серп и Молот», а ночью вязала на вязальной машине носки, чулки, перчатки, потом продавала их, чтобы на эти деньги купить еду для сыновей и себя. Прабабушка рассказывала моей маме, что она во время войны, чтобы долго ночью не спать, а успеть связать, ложилась спать на полу, потому что там от холода она просыпалась и садилась за вязальную машину. Как говорила прабабушка Зоя, эта машина была кормилицей ее и детей, если бы не она, они бы войну не пережили.

И вот, наконец, победа! Мой прадед вернулся с войны в июле 1945г. Со слов деда я знаю, что каким-то образом моя прабабушка узнала, что эшелон, на котором едет прадед, скоро прибывает на полустанок в Кировском районе, она взяла старшего сына и побежала на заводскую конюшню, прихватила извозчика с телегой, и они поехали встречать прадеда с войны.

После возвращения с фронта мой прадед вернулся на завод «Серп и молот», где трудился до пенсии.

К сожалению, я не застал прадеда в живых, он умер еще до моего рождения и все, что я знаю о нем, я узнал от моего дедушки и моей мамы. Я благодарен моему прадеду и всем, кто защитил нашу Родину от фашистских захватчиков, за победу и мир.